

اگر جہتم صاحب اہل علم ہوں اور میرے ذہن پر ان لوگوں کو شرح لائیک عربی تعلیم کریں یا وہ صرف حافظ قرآن ہوں اور ایک حافظ لڑکے کو قرآن کا دورہ ہی کر دیا کریں تو میں اور بھی شکر گزار ہوں گا اور مجھ کو ہمتا ہوا کہ زمین الفضا صاف ہو گا۔ اور اگر کوئی مہتمم پیدا نہ تو مخلص مشائخین دعا ہی لیا کریں۔ کہ خدا تعالیٰ کوئی بہتر صورت اتفاق مزین تمہارا کر کے خاکسار کو دینی خدائے کے لیے پورا وقت عطا کرے۔

ایک نفع اشاعت رسالہ حسب موقعہ بھی ہے کہ مخالفین بلکہ عاشقین رسالہ چندہ ارسال کرنے میں سے اگر الحمد خواہی صد بخوانم۔ پر عمل کرنے ہیں اور عدول پر عدول کرنے اور خطوط پر خطوط لکھوانے کے ساتھ بھی بزبان حال سے گزریں مطلبی سخن دریں ست مناسب ہے اور بعض حضرات خطوط کا جواب تک نہیں دیتے۔ اگر چندہ واجب الادا وقت پر پہنچتا ہے تو جہاں میں ہوں اور جہاں کام میں ہوں وہیں سے رسالے کے نسخوں پہنچتا ہوں۔ اور رسالہ ماہ باہ نکلتا ہے۔ چندہ پہنچنے کی وجہ سے مجھے طبع و اشاعت رسالت کے لیے خاص لاہور میں آنا اور لوگوں کا مصارف کا انتظام کرنا پڑتا ہے۔ ہمارے ایک عزیز نیرتول مرکزی عمدہ دار خریدار رسالے نے یہ بھی کہا تھا۔ کہ اب تو مولوی صاحب مالدار زمیندار ہو گئے ہیں۔ اب ان کو چندہ کی کیا پرول ہے۔ اور جو کیا اس بات کا جواب رسالہ نمبر جلد ۱۹ میں صفحہ ۹۵ پیشگی دیا گیا تھا۔ اگر یہی خیال اور لوگوں کو بھی ارسال چندہ سے مانع ہو رہا ہے تو وہ صفحہ مذکور ملاحظہ فرما کر اس خیال کی اصلاح اور اس مرض کا دور کریں اور ارسال چندہ میں توقف نہ کریں اگر رسالہ ماہ باہ لینا چاہتے ہیں ورنہ جیسا کہ نیکے ویسا بائیں گے۔

### پرافٹ قادیان کو الیمیٹم (آخری اعلان جنگ)

قادیان کے مرزا کو ہم تو چھوڑ چکے تھے۔ مگر وہ صاحب ہونے نہیں چھوڑتے اور دریا میں ہتی ہوئی ٹھٹھی سپاہ مکمل کی نظیر بن رہے ہیں۔ ہر پتھر پر ہر تصنیف ہر شہنشاہ ہر ایک قادیان کے اخبار میں ہر چھپر چھٹا کیے جاتے ہیں۔ ہم اسپر بھی صبر و اختیار کرتے اور کچھ عرصہ اور بھی خاموش رہتے مگر ہمارے پچھلے در سال تک خاموش رہنے پر وہ صاحب لیر ہو گئے ہیں۔ اور یہاں تک غضب ڈال چکے ہیں کہ ہماری نسبت رسالے اعجاز احمدی صاف میں تصنیف عربی کے شعر ذیل یہ پیشگوئی ہر اس لاف زنی و دروغ گوئی کر بیٹھے ہیں۔ اقلب حسین بھتدی من یظاندہ عجیب و عند اللہ ہیمن والیسوہ اور چونکہ اس شعر کا مطلب درطن شاعر تھا۔ کیونکہ قواعد عربیت و نحو کے رو سے یہ شعر غلط تھا۔ اس میں یظاندہ کا مفہول ثانی اور عجیب کا مفہول اول و درطن قائل ہیں۔ اور ایک ملہم عربی (جس کا ذکر اس سے پہلے دو شمار میں ہو عربیت کے کوچہ سے نابلدا اور نحو میں کچھ ہے اس لیے اس شعر کا ترجمہ خود ہی اور کو کرنا پڑا اور اپنے یہ ترجمہ کیا کیا محمد حسین کا دل ہلاکت پر آجایا گا۔ یہ کون گمان کر سکتا ہے۔ عجیب بات ہے۔ اور خدا کے نزدیک سہل و آسان ہے۔ اس پیشگوئی (نہیں لاف زنی و دروغ گوئی) نے مرزائی پارٹی کے گھر گھر نفوس شادی مرگ بلند کیا۔ اور اس سے اس سے ایک نرمان چا دیا۔ اور یہ خیال پہلے دیا کہ یہ خاک را امتقاد مرزا کا تابع ہو جاوے گا اس خیال سے مرزائی مجھے بذریعہ خطوط مبارک بلا دیاں پہنچاتے ہیں اور کئی بلا شافہ اگر یہ نہ شخبری سناتے اور کہتے ہیں کہ آج ہمارے امام کی طرف سے اپنی تنظیم کا حکم ہو گیا ہے۔ اور خود بھی ان کے امام نے ایک ریٹھر و پفلٹ خاکسار کے نام پہنچا تو اس کے لفافے پر بدست نامہ بقلم خودیہ عنوان لکھا۔ بخیرت حضرت مولوی ابوسید محمد حسین صاحب جہاں ہو دیں پہنچے۔ راقم خاکسار مرزا غلام از قادیان ۹ مارچ ۱۹۰۶ء (جو آپ کی سابق عادت وہ سالہ کے بالکل بر خلاف وقوع میں آیا اور بعض بلا و بیدہ مدراس وغیرہ میں تو یہ بھی ان حضرات صادق الکلمات نے مشہور کر رکھا ہے کہ یہ خاکسار مرزا کا تابع و موافق ہو گیا ہے۔ ان حضرات کے اس عمل و اعتقاد پر بھی اگر خاکسار گذشتہ دو سالوں کی طرح سکوت اختیار کرتا ہے تو یہ اپنے مرزائی ہو گیا کو تسلیم کر لیا ہے۔ اور عام مسلمانوں کو جو اس خاکسار سے اعتقاد و محبت رکھتے ہیں گرامی کے گڑھے میں دیکھنا ہے جسے اگر بنیم کہ نابینا دچا ہست + اگر خاموش بنشینم گناہ است + کا برابر تپ بڑھکر مصداق ہے اسوہ سے خاکسار کو پھر ان سے لوٹنا پڑا اور اسی غرض سے یہ الیمیٹم جاری کیا ہے۔ مگر اور ہے کہ اس جنگ میں کوتاہ ہتھیاروں سے مرزائے ہر ایک نقیر و قنیر و نفوذ پھر یا کے جواب دینے کو مقابلاً نہ ہو گا۔ کیونکہ وہ چھ سالوں کے چھ جلدوں میں کافی کافی ہو چکا ہے۔ بلکہ خاکسار کی وہ دنگوئیوں اور لاف زنیوں پر گورہ باری اور یرانہ زنی سے ڈیفینڈ (وقوع) عمل میں لیا گیا انشا اللہ تعالیٰ۔ پرافٹ قادیان اپنی خیر چاہتا ہے۔ تو اس پیشگوئی کو وہ ڈرا کرے لینے اور اسے یا منسج کرے (اگرچہ مسلمانوں کے نزدیک نسخ اخبار جائز نہیں مگر وہ مسلمانوں اور ان کے اصول و مسائل سے کیا کام ہے) یا اس پیشگوئی کی رسی تو دل کوٹے پیسے پیشگوئی متعلق علیحدہ آئتم اور خواہر ثانی منکوہ آسانی کی تاویل کر دی تھی نہیں تو مزید آئندہ سے گورہ باری شروع ہو جاوے گی انشا اللہ تعالیٰ